

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO. MJESEČNO
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I U TUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

:: :: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. :: ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, ponedjeljak 8. ožujka 1915.

BR. 50. (280.)

U Karpatima.

BEČ, 6. ožujka. Službeno se saopćuje:

U Karpatima traju još dalje bojevi za neke položaje na visinama. Nepovoljno vrijeme i mutno obzorje i dalje vlada. Na ratnoj fronti u južno-istočnoj Galiciji nastupio je mir nakon događaja zadnjih dana.

BEČ, 7. ožujka. Službeno se saopćuje:

U Karpatima gdje na raznim mjestima bojevi traju za povoljne položaje na visocinama noćni napadaj Rusa svugdje odbiven. Osam oficira 527 vojnika zarobljeno.

U Galiciji i Poljskoj.

BEČ, 6. ožujka. Službeno se saopćuje:

Djelomični ispadi Rusa u predjelima istočno Piotrkow-a u Poljskoj izjaloviše se o uspješnoj artiljerijskoj vatri. U ostalom nije se na tom frontu i na onom u zapadnoj Galiciji ništa spomena vrijedno dogodilo. U jugoistočnoj Galiciji vlada mir.

U Rusiji.

BERLIN, 6. ožujka. Službeno se saopćuje:

Šumski predjeli sjeverozapadno Grodna i oko Augustova bili su osigurani, tako da dosada tu upotrebili čete raspoložive su za druge ratne operacije. Okolo Grodna i kod Lomza ništa osobita.

Sjevero-zapadno od Praszysz-a Ruski se napadaj skršio sa velikim gubitcima. Također ruski napadaj sjeverozapadno od Plonsk-a bio je odbiven.

BERLIN, 7. ožujka. Službeno se saopćuje:

Naše kretnje sjeverozapadno Grodna teku po planu. Ruski noćni napadaj na Mocarce sjeveroistočno Lomza bio je odbiven također i jaki ruski napadaj zapadno Praszysz-e bili su skršeni.

BEČ, 7. ožujka. Službeno se saopćuje:

Na nekim odjelima u ruskoj Poljskoj bijahu jučer u tijeku žestoki bojevi, koji se mjestimice u najbližem prostoru odigraše.

Usljed povoljnog djelovanja naše artiljerijske vatre bijahu ruski odjeli prisiljeni uz znatne gubitke, da isprazne napred postavljene svoje pozicije.

Njemački uspjesi u Poljskoj

BERLIN, 7. ožujka. Službeno se saopćuje:

Naši napadaji južno istočno Rawa postigli su sjajan uspjeh. Zarobljeno 3400 Rusa. Zaplijenjeno 16 pušćanih strojeva.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 6. ožujka. Službeno se saopćuje:

Francuski pokušaji da nas istisnu iz od nas osvojenih, pozicija izjaloviše se na visovima Loretta. 50 Francuza bilo je zarobljeno.

U Champagni, Argonama i Vogeziima svi se pokušajni napadaji Francuza izjaloviše.

U Champagni otesmo jednu šumicu, jedan rov i zarobili smo 145 ljudi sa mnogobrojnim ratnim materijalom.

BERLIN, 7. ožujka. Službeno se saopćuje:

Između mora i Somme bili su samo artiljerijski bojevi.

Noćni pokušajni ispadi južno Yperna bili su osuđeni.

U Champagni naše su čete napredovale i oteše neprijatelju nekoliko rovova i oko 60 zarobljenika.

Francuski napadaji u masama proti našoj poziciji sjeveroistočno Lemessill slomio se je, sa najtežim gubitcima za Francuze, o vatri naše infanterije i artiljerije.

Istočno Bandoviller-a neprijateljski napadaji bili su odbiveni.

U Vogeziima jučer započeti bojevi zapadno Muenstera i sjeverno Seenheim-a nijesu još svršili.

Veliki porazi Engleza kod Kornaa.

CARIGRAD, 7. ožujka. Službeno se saopćuje:

Južno Kornaa naša prednja fronta je napala dvije engleske ko-

njančke regimente te su bile bačene u divlji bijeg. Pri tome su ostavile 2000 mrtvih i ranjenih. Naši gubici jesu 10 mrtvih i 15 ranjenih.

Nemoguće je prodirjeti kroz Dardanele.

Pokušajno bombardiranje Dardanela, zadnjih dana, sa strane engleske francuske flote, u broju od 60 jedinica, proizvelo je dojam, ko da bi trojnom sporazumu moglo uspjati prodirjeti kroz Dardanele te ući u Carigrad.

I ako stručnjaci drže, da je uspješno bombardiranje Dardanela, potpuno isključeno, ipak trojna ententa već, po pisanju lista „Idea Nazionale“, je u Odesi pripravila opsadu vojsku od 100,000 ljudi, koji bi imala odmah, nakon forsiranja morkih tjesnaca otići spram turskog glavnog grada.

Turski vojnički stručnjak, na pitanje, da li je moguće prodirjeti kroz Dardanele, izjavio u „Giornale d'Italia“ — kako donasa bečka Reichpost — sljedeće:

Nemojte vjerovati ono što donasa „Reuter“, jer se radi samo o jednoj bombi. Dardanele prodirjeti to je nesmisleno poduzeće, da se o tome ne može ni ozbiljno govoriti. Nek nove slobodno pišu šta hoće, jer one svaki san i svaku želju prikazuju kao istinu. Što se tiče službenih vijesti to one imaju već nama dobro poznata vrijednost. U ostalom ja ne razumijem, zašto se ne vjeruje i otomanskim novinama, koje neznaju ništa o uništenju naših tvrđava, dočim one o oštećenju nekoliko velikih neprijateljskih brodova očito govore.

Kad bi to i bilo, da su tvrdjave Sedil-Bhar. Orkanije, Bardanus i Kum-Kale ušutkane to ne bi imalo nikakve strateške vrijednosti da se prodre kroz Dardanele. Vanjske utvrde nijesu takove, da imaju zadaću neprijatelja zaustaviti nego služe samo zato, da neprijateljsku flotu ošteće, koja na otvorenom moru ima slobodu manovriranja i gibanja prema svojim ciljevima. Ova sloboda manovriranja biva mnogo ograničena kad udje u tjesno Dardanelsko. Tekar ovdje počinju poteškoće, koje onemogućuju podhvat.

K tomu dolazi i to, da su se kroz zadnje mjesec febrilno gradile utvrde i tako su se prvašnje i stare ojačale. Ne smije se pak zaboraviti ni na mine, s kojima je more u velike posijano u tjesnacu, od kojih je samo i jedna dostatna, da uništi i najveći neprijateljski brod, Pretpostavimo pak i ono, što je nemoguće, da naime neprijateljska flota prodre sve do najtješnijeg mjesta i to poslije nego uništi tvrdjave, koje su postavljene na Tschanak. U ovom slučaju flota neprijateljska našla bi se između trostruke križajuće se vatre sa tvrdjava i pred našom flotom, koja bi sigurno u bici sudjelovala.

Pretpostavimo dapače da englesko-francuski brodovi dospiju tu i neoštećeni i da unište našu drugu liniju utvrda i našu flotu i u tom

slučaju nije put do Bosfora pošto smo mi tjesnac od Nogare zatvorili.

Po mom mišljenju, u čitavoj stvari radi se samo o političkom tricku. U jednu ruku, da se upliva na javno mnijenje u Turskoj, da ovo, uslijed straha, djeluje na Portu, da ono nezavisno od saveznika zatraži mir, a drugu ruku da djeluje na balkanske države te ih prisile staviti se na stranu trojnog sporazuma. Inače to je krivi račun, jer i kad bi Francuzi i Englezi osvojili Bosfor rat bi i dalje trajao. Za nas isto kao i za Njemačku radi se biti ili ne biti. Moralo bi se našu vojsku u Traciji, Kavkazu i Egiptu potući, onda bi bili zbilja pobjedjeni. Ali dok mi raspoložemo i sa jednim otomanskim vojnikom mi ćemo se boriti i dalje u uvjerenju da će biti naša pobjeda.

K ovomu mnijenju otomanskom stručnjaka nadodati je što simptomatično donosi „Münchener Neueste Nachrichten“, glede tobožnjeg sporazuma između Engleske i Francuske i Rusije, za osvojenje Carigrada, Svi Edward Grey — izjavio je, da forsiranje Dardanele, koje poduzimlju Englezi i Francuzi sa najvećom silom, jasno dokazuje, da je Velikoj Britaniji mnogo do toga, da osvoji Carigrad prije i bez Rusa.

Petrograd i Carigrad.

Zadnji govori u ruskoj dumi jasno su ispovjedi ruski politički cilj: Rusija mora dobiti izlaz u toplo more.

Rusiji zemlje ne manjka. Doduše njeno ogromno žiteljstvo naglo se množi, ali pravoga iseljenja Rusija ne pozna. Ruski su iseljenici većinom Židovi, politički bjegunci ili zatirani Poljaci. Ruski seljak, makar kako se množio, ima već kod kuće i u Sibiriji obilno plodne zemlje, koja će mu pri boljem i intenzivnijem radu davati obilno kruha i žita za svjetsku trgovinu. U tom baš stoji problem političkih i gospodarskih težnja ruske vlade. Kako podići zemlju i težaka i pribaviti mu svjetski trg? Na svjetovno tržište vodi put iz Rusije preko Njemačke i Austrije. Sa obadje države Rusija je u ratu, a zadnji zaključci državnika i zakoni razvlastbe glede njemačkih kolonista kažu, da se u buduću Rusija misli u industriji i trgovini emancipirati od osrednjih evropskih država i postaviti se na vlastite noge: podignuti svoje ratarske, ustanoviti svoju domaću industriju, nasloniti se na Francusku i potražiti novih puteva u svijet.

Kad Rusiji zemlje ne manjka, a trgovina po suhom neće više hoditi, kuda će preći u svijet? Sibirskaz železnica prevažati više tisuća kilometara prije nego dospije u Vladivostok. A to je na skrajnem istoku i nema tako sretni položaj, kako su joj obećavali Port-Artur i Dalnji, koji leže tik pred Pekingom u naručju kineske i pred nosom Japana. Uprav ugodna ta pristanlišta, koja su Rusima obećavala krasno gospodarstvo i političku budućnost na Tihom Oceanu,

uzbunila su Japance, koji su to Rusima uzeli a sada sami oduzimu Kitaju neodvisnost, da ostvare svoj imperijalizam: stvoriti ogromnu jedinstvenu državu žute Rase. Na sjeveru prijeći morski put led, a iz Sjevernog mora tik pred Petrogradom zapriječiti uski morski put Njemačka, Danska, Švedska i Norveška. Zemljopisni položaj po sebi sili Rusiju da iste izlaza u svijet na jugu mimo Carigrada kroz Dardanele u Sredozemno More. To je najkraći put kuda Rusija lako dolazi na najvažnija raskršća svih svjetskih trgovinskih puteva: u srednju i južnu Europu, kroz Gibraltar u Ameriku, u Afriku, u Palestinu; kroz Suezki kanal također u srednju Indiju i Australiju.

Ako to želi dostignuti i dobiti slobodna zraka za svoje političko i gospodarsko življenje, mora dobiti Carigrad i Dardanele na jednoj strani, pače bolje svoj put na jugu po suprotno Armenije i Persije u Palestinu do Sredozemnog Mora. Cijela Mala Azija a nadasve Palestina mora postati ruska. Jedan je cilj! Carigrad, dao je Rusu već Petar Veliki, a drugi cilj je iz snova i želja pojedinaca postavila zahtjevom sadašnja vojna. Ruskom su težaku tri najsladje besjede: „Matjuška Moskva“, Carigrad i Palestina. Narod je duboko uvjeren: u Moskvi je more crkva, iz Carigrada je dobila Rusija vjeru, a Palestina je sveta zemlja Gospodinova porođenja i življenja. Nijedan narod ne šalje tamo brojnije i pobožnije hodočasnike kako uprav ruski.

(Svršit će se.)

Navala na Dardanele.

CARIGRAD, 7 ožujka. Službeno se saopćuje:

Prekjučer i jučer neprijateljska flota nije poduzela nikakve ozbiljnije akcije proti Dardanelima.

Bombardiranje tvrđave Smyrne.

CARIGRAD, 7 ožujka. Službeno se saopćuje: Prekjučer i jučer bombardirali su neprijateljski brodoviprimorsku tvrđavu Smirnu. Neprijateljski veliki ratni brod bio je pogodjen od naših baterija sa sedam hitaca. Neprijateljski brod, tražilac mina, bio je probušen i potopljen.

Kako je našim zarobljenicima u Srbiji.

Ratni dopisnik „Corriere della Sera“ — kako donasa „Pester Lloyd“ — dobio je dozvolu, da posjeti austro-ugarske zarobljenike u Nišu. Oficiri, nalaze se u dosta velikoj kasarni i dosta se dobro s njima postupa. Svi nemaju postelja, ali svi imaju slamnjače. Više od 500 bili su, prije nego su zarobljeni, ranjeni. Od ovih imade 50 liječnika, koji su

Srbima veoma dobro došli, budući da su oni imali samo 200 liječnika, od kojih 29 umrli su od tifusa. Oficiri imaju dozvolu da se, uz pratnju, prošetaju kroz grad. Srpska vlada plaća za održavanje svakog oficira dnevno 3 franka. Zarobljenici imaju svoju kuhinju. Nadkuhar je iz bečke restauracije Krantz. Dopisivanje zarobljenika je nezapriječeno, ali podvrgnuto cenzuri. Naprotiv sudbina zarobljenih vojnika je veoma teška. Oni moraju obavljati veoma teške radnje te trpe od slabe hrane i od zime. Mnogi nose još rasparana ljetna odijela te su bez rubenine, bječava i postola.

Želja za mirom u Francuskoj.

Pariski „Temps“ piše: Prefekt departmana Deuks-Sevrès pozvao je jednom okružnicom sve načelnike departmana, da dadu uništiti sve one dopisnice, koje su bile dane u promet, a na njima je bilo tiskanih natpisa i simboličnih slika, u kojima se želi mir uz svaku cijenu. Ove karte navodno mogle bi deprimirajuće djelovati na pučanstvo. Nije isključeno, da se radi o jednoj njemačkoj propagandi, koja nastoji, da prepalši francuske duhove.

KRONIKA.

Bukareštanski „Steangul“ javlja iz Sofije, da su prošlog tjedna uapšena tri muškarca, koji su položili bombe na tračnice, koje voze iz arsenala i barutane na kolodvor. Istragom je ustanovljeno, da su uapšeni, koji bijahu obučeni kao cigani, srpski podčasnici.

Kopenhagenski „Politiken“ javlja iz Petrograda, da su zastupnici dume održali jedno tajno vijeće, na kojemu je stavljen prijedlog o skorom sklopljenju mira s Njemačkom. Predsjednik, se međutim ustručavao, da taj prijedlog stavi na glasovanje, Kasnije je jedan socijalni demokratski izjavio, da se riječ „mir“ nema izustiti prije potpunog uništenja neprijatelja. Radi toga je taj zastupnik bio jednoglasno isključen iz socijalističke stranke.

Petrogradska „Riječ“ javlja iz Tokija dne 24. veljače: Japanski listovi bilježe sa velikim veseljem vijest da je Francuska spremna koncedirati u Japanu u Indokiniji najdalekosežnija privilegija.

Prema vijestima iz Sofije, osudio je srpski vojni sud generala Kondiča, zapovjednika srpskih četa, što su provalile u Srijem, radi uništenja njegove divizije i neuspjele mu akcije na jednu godinu teške tamnice.

Na koncu je svoga sadanjenja zasjedanja primila još španjolska komora jednoglasno zakonsku osnovu o gradnji 4 krstaša i jednako toliko torpednih lovaca. Osim toga će graditi 28 podmorskih ladja i preko dvadeset manjih obalnih krstaša. Komora je ujedno odobrila vladi nabavu vojnoga kredita u iznosu od blizu tri stotine hiljada peseta.

U engleskoj donjoj kući premijer Asquith predlaže zakon, osnovu glede novog kredita od 250 milijuna sterlina, te izjavljuje, da svi ratni troškovi iznose dnevno dva milijuna lira sterlina. Ipak su Engleska i njeno carstvo odlučili, da vode rat sve do pobjedničkog svršetka.

Akcija protiv Dardanella bila je bržno pripravljena, te ide za određenom svrhom političkog, strateškog i ekonomskoga značenja.

Zatim je Asquith govorio o tobožnjoj njemačkoj blokadi Engleske, te je rekao: „Saveznici su odlučili poduzeti represalije da spriječe uvoz u Njemačku, odnosno izvoz robe bilo koje vrsti. Požalit ćemo, ako će ove mjere biti na štetu neutralaca; ali se ovi moraju sjetiti da mi nismo provocarali ovu fazu u vodjenju rata.

Asquith je oprovrgao glasine o miru, te je završio s riječima: „Danas nije vrijeme da se govori o miru“.

U jednoj skupštini u Basgoru pozvao je ministar financija Lloyd George sudionike da se sporazumiju mirno u pogledu štrajka, jer ovaj ugrožuje mašinsku industriju. Ministar je izjavio, da bi protiv morarice imao iznijeti samo jednu tužbu, što ona priječi zemlji da vidi, kako je rat ozbiljan. On želi, da njegovi zemljaci pravo prosudiju zadacu, koje su zemlji postavljene, pa da ne propuste ništa, da što brže osigura trijumf mira. Saveznici bi mogli staviti pod oružje 20 milijuna ljudi, dok bi neprijatelji mogli jedva polovica tog broja. Što se sada treba, prije je oružje nego li ljudi. Rat će biti dobioven ili izgubljen po mašinskoj industriji. Svaki dan mirovanja znači opasnost. On zato prešno opominje poslodavce i radnike, da suradnju za javno dobro.

Listovi javljaju iz Srbije, da su ovih dana opet njemački avijatici lijetali nad Srbijom, osobito nad Beogradom, pak da su došli do vanrednih izvidničkih rezultata. Nad Beogradom su letjeli upravu u času, kad je u njemu bila neka svečanost, pak su bacili dolje objavu o velikoj Hindenburgovoj pobjedi.

Grčke vijesti javljaju iz Niša, da u Srbiji vlada velika nevolja radi pomanjkanja živeža i radi bolesti, koje preotimaju mah u vojsci. Tako da osobito stradaju nekoji makedonski gradovi, kano Štip, koji je sav zaražen tifusom.

Iz Petrograda javljaju, da su po izjavama petrogradskih srpskih diplomata poverena neistinite vijesti o velikom napadaju austrijske vojske, koji je imao ovih dana biti izveden na Srbiju. Tako neznaju ništa o tom, pak vele, da i nema drugih bojeva osim manjih okršaja na granici, koji međutim nisu od velike važnosti. Srpski je diplomata izjavio želju, da bi Rusija i cijeli trojni savez poslao što više liječnika u Srbiju, jer njih u vojsci fali. Ovom međutim zahtjevu ne može Rusija radi vlastite nestašice udovoljiti.

Domaće vijesti.

Dr. A. Sesardić nar. zast. — kako javlja „N. Jedinstvo“ — nalazi se sada u Splitu na oporavljenju, poslije duga bolovanja u vojnoj bolnici u Zagrebu.

Ukinuće ćirilice. „Novosti“ donasaju, da je ministar Dr. Körber odlučio ukiniti ćirilicu u Bosni i Hercegovini, koja je ustavno priznata kao i latinica, i da odjelni predstojnik Dr. Zurančić namjerava, predati ostavku.

Progon neljalnih Srba. Službeni sarajevski list od subote ponovno donosi

359 imena pravoslavnih seljaka svake dobi iz sarajevskog kotara, jer su se ogriješili o podaničku dužnost.

Osečki profesori u srpskoj službi.

Osečki profesori Marko Jakovljević i Vladimir Sestak, koji su bili još prije Božića zarobljeni u Srbiji, prešli su sada, kako javlja još jedan zarobljeni profesor, u srpsku državnu službu, pak su postavljeni na gimnaziju u Bitolju.

O pjevaju tifusu.

Širi insektima, koji idu na čovjeka, ustanovio je francuski liječnik Dr. Nicolle god. 1909 u Tunisu. On je prve pokuse pravio na opici.

Grad i okolica.

Komisija za potrebe grada. Prošle sedmice naročita komisija sastavljena od vojničkog nadliječnika gosp. Dr. Haucka, vladinog savjetnika nadliječnika Dr. Peti-a, odaslanstva političke vlasti i općinske uprave, pregledala je razna mjesta u zdravstvene svrhe u gradu i u predgrađima, te je stvorila veoma važnih zaključaka i odlučila poduzeti sve moguće mjere za čistoću grada. Čim prije sagraditi će se, na više mjesta toliko potrebite zahode. Staviti će se u radnju već određena kanalizacija i povećanje vodovoda. Sagraditi će se pak daleko od grada, već naumljenu osamicu-kuću za kužne bolesti.

Zadovoljstvom pozdravljamo zaključke ove komisije, koji će bez sumnje biti na veliku korist i potrebu u gradjanstvu i vojnicima. Gojimo čvrstu nadu da će sve interesirane vlasti svim silama i s izdašnom pomoću poduprijeti općinsku upravu, da izvede u djelo što je spomenuta komisija pronašla apsolutno potrebitim, da se učini u našem gradu. Sadašnje okolnosti u kojima živimo, zahtijevaju najveću čistoću a to će se jedino moći postignuti, ako se sagrade zahodi, napravi kanalizacija i vodovod, te ako se budno bude pazilo na higijenu. Jedino na ovaj način moći će se sačuvati naš grad od kužnih bolesti, koje se drugomako rapidno šire.

Nečistoća. Proljeće na vidiku. Razne kužne bolesti haraju po bojnim poljima, posvuda se šire, a i nama su pred vratima. Što će biti, kad zagrije, Bog sam zna. Stoga se na vrijeme pripravimo, da dočekamo i to zlo, koje nam ljeto donosi. Čistoća je jedini lijek kojom se uspješno može zapriječiti razprostriranje i kobne posljedice infekcijskih bolesti.

Zahodi se moramo dnevno ispirati, gradski pisari disinfektirati i čistiti, svaka nečistoća brzo odstraniti. Preporučamo, da se očiste oni vojnički zahodi u Docu; isto tako vlasnici kavana neka se drže odredaba u tom smislu izdanih.

Javnoj Dobrotvornosti, da počaste uspomenu pokojne Ane Ježina, darovaše: Josip Meneghelli K 5, Ante Cosolo K 5, Šime Jurin K 5, Šime i Todor Descović K 2, Krste Matijazić K 2.

Zakladi Franje Josipa I., darovaše gosp. Balat H. i Vlahović Ante po K 2, da počaste uspomenu pok. Ane Ježina.

Nevrijeme. Pohodio nas stari gost: kiša; iza kratke stanke na novo. Ove godine urodila, kao nikad dosle. Glib na obali, močvare u gradu, poplave u Docu. Široka ulica pod vodom; prava mazurska jezero u malenom; Suvise pločnik se skliza; zapinjaju noge po rupama, kojih mnogo ima, lasinu da čovjek slomi nogu. Predgrađe Dolac posve zapušteno. Nitko se ne briga, da se bar naspu bare i kaljužine, koje priječe prolaz, a za lijepih vremena neugodno zaudaraju.

Vrijeme je, da se već jednom popravi što je nemarom bilo zapušteno.

Traži se pouzdana djevojka ili žena

za čuvanje dvoje malene djece za vrijeme od 4 do 8 sati poslije podne. Upitati se u uredništvu lista. 1-3

Prodaje se kuća u Varošu na lije-

pom položaju sa baštom. Upitati se kod vlasnika Tome Colomba. 1-6

JAVNA ZAHVALA.

Prigodom smrti našeg nezaboravnog

IVE VUKIČEVIĆA pok. ANTE

potpisani su primili takove iskaze saučestća i pažnje sa strane njegovih ranijih gospodara i sudrugova, da su, nemohći da se na koji drugi način oduže, prisiljeni ovim putem zahvaliti im. i to tvrtci A. Šupuk i sin, Erminiu Šupuk, c. k. vojnoj vlasti, zatim c. k. vojnicima tvrdjave sv. Nikole, koji su se iskrenoću kameradske uzajamnosti, pobrinuli za što dostojniji ispadak sprovoda milog pokojnika. Napose im harno zahvaljuje udovica, i iznosi svijetao primjer dostojan da se oponaša, na tome, što su njegovi drugovi predali joj ostatak od kupljačine,

koju su oni bez čijeg nagovaranja zamislili i izvršili izmedju sebe. Na kraju hvala i svim onim ostalim dobrim dušama, koji su pokojnikovu uspomenu počastili odašiljanjem duplira, doprinose i učestvovanjem u sprovodu.

Još jednom svima od srca hvala, Šibenik, dana 6./III. 1915.

Ožalošćena
Marica ud. Vukičević
za se i rodbinu.

Bukovi ugljen

(Slatki karbun).

po K 22— na veliko

po K —24 na malo

Na veliko se prodaje jedna vreća, u kojoj može da bude od 40—60 kg.; na malo od 5 kg. dalje.

Ugljen će biti od najbolje vrste, suh

Krumpir je slijao

stoga se mole gospoda naručitelji, da ga dodju dignuti.

Od danas dalje primaju se nove naručbe.

Naručbe prima I. ANGELICCHIO.

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE

TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE

VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE,

MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-

DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA

I SOLIDNA.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40^o Kalijevom soli ili kainitom
15-16^o Kalciumcianamidom
16-21^o Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Sve tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

PIO TERZANOVIĆ trgovac - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

:: :: Rukotvorina, odijela, cipela :: ::

štofe vunene i pamučne za muška odijela, pamučnih svakovrstnih mreža,

galice, sumpora, gume prve svjetske tvornice, štrcaljka Wermorrel

Non plus - ultra sumporača „Torpedo i noževa za navrćanje „Kunde“ ::